达州市场监管局 督查危化品及烟花爆竹生产

四川经济日报讯 达州市市场监管局切实加强危化品和烟花爆竹生产企业监管,严守产品质量安全,维护社会和谐稳定。

严格落实"地方政府负总责、监管部门各负其责、企业是第一责任人"要求,制定《监管责任表》,明确七个县(市、区)第一责任人和具体监管人员,引导全市危化品、烟花爆竹生产企业签订《工业产品质量企业自我承诺书》,督促落实安全生产主体责任。

对辖区危化品、烟花爆竹生产企业更新台账,编制《达州市危化品、烟花爆竹、电器产品、消防产品生产企业监管图》,完善《危化品安全风险统计表》,详细标明产品品名、用途、数量和主要安全风险,严守产品质量安全。深入辖区31家危化品和2家烟花爆竹生产企业进行监督检查,现场核查企业资质证照、环境与场所等情况,对检查中发现的隐患和问题,要求企业采取有效措施立即整改。

德阳罗江区略坪镇工质所 加强烟花爆竹经营店管理

四川经济日报讯(曾育成 记者 钟正有)为切实加强春节前安全生产监管工作,做好烟花爆竹安全专项检查,近日,德阳市罗江区略坪镇安办联合镇工质所对全镇12家烟花爆竹经营店开展了安全专项检查。

此次检查,重点查看了各烟花爆竹经营店消防灭火器、消防桶配置情况、烟花爆竹库存情况、安全警示标识张贴情况。 此次检查总体情况较好,对个别经营店存在的灭火器失效情况要求其及时进行充装和更换。

检查要求各烟花爆竹经营店负责人 要严格遵守烟花爆竹经营规章制度,合法 合规经营;要加强对消防设施设备进行定 期检查,确保设施设备配置完善;要规范 库存数量,不得超量库存;要加强对烟花 爆竹购买人员的安全燃放知识宣传。

中江工商质监局 密织烟花爆竹安全网

四川经济日报讯春节期间,为有效减少防止因燃放烟花爆竹、孔明灯、高香引发火灾及人身伤亡事故、事件发生,保障辖区人民群众生命财产安全,中江县工商质监局积极开展烟花爆竹、孔明灯、高香安全检查。

此次检查重点对辖区超范围经营烟花爆竹、销售孔明灯、高香等经营行为进行检查,截止目前,出动执法人员16人次,检查经营户50余户,发现超范围经营烟花爆竹行为一起,没收"孔明灯"1000余个,发出责令整改通知书2份,此项行动还在进行

什邡市工商质监局 严禁"带病"车辆上路行驶

四川经济日报讯(刘蔡记者 钟正有)为切实做好春运保障工作,什邡市工商质监局按照"春雷行动2019"工作安排部署,于近日对全市2家机动车检测机构开展了监督检查。此次检查,出动执法人员12人次,执法车辆3台次,检查目的是重点督促机动车安全技术检测机构认真重展检验工作。检查中执法人员要求车辆检测机构人员必须持证上岗,并出具客观公正的检验报告,坚决杜绝"带病"车辆上路行驶,切实保障人民群众生命财产安全。 (刘揆)

什邡市工商质监局严格执法 净化保健品市场

四川经济日报讯(刘揆 记者 钟正有)近日,什邡市工商质监局联合什邡市公安局、食药监局开展了全市保健品市场专项

此次检查,重点清查涉及保健品销售的经营户是否存在传销行为,是否对保健品功效进行虚假夸大宣传,是否销售"三无"假冒伪劣产品等,同时针对存在"免费讲座""免费礼品""免费理疗"等会议营销的经营户进行重点检查,是否存在利用相关营销手段制造"消费陷阱"欺骗、侵害消费者合法权益等违法行为。

此次检查,共出动执法人员32人次, 执法车辆8台次,共检查此类经营户6家。 通过检查,未发现有违法违规行为。下一步,该局将继续对此类经营户进行重点监管,发现违法问题及时查处,净化全市保健品市场。 (刘揆)

全国整治"保健"市场乱象百日行动公布典型案例

重拳打击市场乱象 让违法者无处可逃



全国联合部署整治"保健"市场乱象电视电话会议现场

四川经济日报讯 为期100天的整治"保健"市场乱象百日行动从1月8日在全国开展以来,国家市场监管总局、工业和信息化部、公安部、民政部、住房城乡建设部等各地、各部门加强横向协同,严格落实属地责任,加强部门间沟通协作,形成了齐抓共管的整治格局,取得了明显成效。

为进一步加大对"保健"市场重点行业、重点领域、重点行为的事中事后监管力度,依法严厉打击虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品等扰乱市场秩序、欺诈消费者等各类违法行为,形成有力震慑,近日,国家市场监管总局公布了一批"保健"市场乱象百日行动的典型案例。

一是查处利用会议销售等模式

进行虚假宣传行为。包括江苏张家港市查处金港镇领康食品商行虚假宣传案、宁波市查处宁波市艾尔曼医疗科技有限公司江北翠柏分公司虚假宣传案、青岛市查处直销企业经销商利用会销模式虚假宣传案、重庆市查处徐佳飞虚假宣传案、江苏海门县查处亚康医疗器械有限公司虚假宣传案。

二是查处重点领域广告宣传违法行为。包括四川攀枝花市仁和区鑫康美容馆发布涉及疾病治疗功能、使用医疗用语的广告及对产品及服务作引人误解的虚假宣传案、厦门市查处保健食品店虚假广告宣传案。

三是查处保健食品市场违法行 为。包括上海市查处未按注册的产品 配方要求组织生产保健食品、生产经营标签与实际不符、标注虚假生产日期的食品案,成都市查处聚鹏商贸有限公司销售不符合食品安全国家标准的食品案,河南鹿邑县查处生产销售假药案。

四是严厉查处以"保健"为名开展的各种违法违规行为。包括四川宜宾市查处假借四川电视台新闻频道名义搞"保健"商品促销案。

五是查处直销企业经销商的虚假宣传及传销行为。包括新疆沙雅县查处沙雅县权健自然医学康复中心虚假宣传案、天津武清区查处网络传销食品案、河北邯郸市查处福修康养生体验会所涉嫌虚假宣传、组织策划传销案。 (钟禾)

把好安全关 苍溪县领导带队检查超市、加气站

四川经济日报讯 日前,苍溪县委常委、统战部长廖煜松带领苍溪县食品药品和工商质监局、经信、商务等部门负责人对苍溪县龙都鸿源超市、吉通能源有限责任公司加气站等企业进行检查,针对发现的特种设备未及时开展定期检验问题,联合检查组现场下达了安全检查指令书,责令其限期检验并公示。这是该县"春雷行动

2019"暨整治"保健"市场乱象百日行动中的一个镜头。作为每年初苍溪县委、县政府整治市场秩序净化经济发展环境的利器,此次行动还涉及食品安全、药品放心、质量安全、民生计量4个执法行动,全力保障全县人民群众节日食品安全、用药(械)安全、特种设备安全以及产品计量准确等。

此外,根据县域实际,苍溪还开展

了"清剿假劣执法"特色执法行动,强 化对农村市场和城乡结合部等假冒伪 劣高发多发区域和"山寨食品"、小家 电、洗化用品、五金电料、化肥、农机及 其配件等重点市场的监管,依法查处 假冒伪劣、"三无"、商标侵权、傍名牌 及冒用、伪造地理标志等违法行为,切 实维护消费者和权利人合法权益。

(穆健民 熊敏)

华蓥市工商质监局推进"春雷行动2019"专项行动

四川经济日报讯 近日,华蓥市工商质监局召开"春雷行动2019"暨整治"保健"市场乱象百日行动工作推进会,标志着以"亮剑市场监管,护航经济发展"为主题的"春雷行动2019"专项执法行动在华蓥市正式启动。会议传达了国家市场监管总局、省市场监管局和广安市"春雷行动2019"会议精神,并精心安排部署了此次专项行动。

一是细化工作措施。根据有局和 市局的部署,积极开展"5+2"执法子 行动,严厉打击传统市场和互联网市 场假冒伪劣、虚假宣传、不正当竞争、 短斤少两等违法行为,加大对严重损 害市场竞争秩序和侵害消费者权益案 件的查处力度,净化"两节"市场秩序。

二是量化目标任务。围绕各项子 行动,积极开展抽检工作,计划抽检纤 维制品、取暖商品、家用电器、手机、建

一是细化工作措施。根据省局和 材等14类100个批次;对相关股室队的部署,积极开展"5+2"执法子 所参与的抽检和案件查办工作提出了7,严厉打击传统市场和互联网市 指导性意见,明确责任和目标。

三是硬化工作要求。要求紧紧围绕各执法子行动狠抓落实,每2周至少报送1条行动信息和1个典型案例,每月对案件查处、产商品抽检、宣传报道情况进行1次工作小结,确保此次专项行动取得实实在在的效果。

:果。 (王念)

中江县工质局助力困难群众温暖过冬欢乐过节

四川经济日报讯 为确保困难职工、困难党员度过一个温暖喜庆、欢乐祥和的春节,中江县工商质监局通过"五结合"方式,全面掌握困难群众需求,切实开展对困难群众安全温暖过冬及2019年春节慰问活动,将温暖、关怀、关心送到困难群众的心坎上。

一是与"走基层"和感恩教育活动 相结合。一方面通过电话、走访、面谈、 座谈等形式走基层,全面了解困难群 众致困原因,详细了解300余名在职和 离退休干部职工家庭生活情况,为他 们送去新春的祝福,做到"不漏一户, 不落一人"。另一方面以"走基层"和感 恩教育等活动为载体,激发困难群众 自力更生、感恩奋进的使命感和责任 感。同时加强与个私协会的配合,先后 组织局工会、妇委会、团委,为29名困 难党员、老党员、老干部、个私协会员 发放慰问金8700元,筹措资金为敬老 院送去价值1万余元的米、面、油等物 品,为困难老人送去"冬日暖阳",助他 们过好春节。

二是与"暖冬行爱传递"活动相结

合。与县精神文明建设委员会关于开展"暖冬行爱传递"主题志愿服务活动相结合,以关爱困难群众、留守儿童、贫困学生、农民工为重点,结合"我们的节日春节"传统节日活动、脱贫帮扶等主题志愿服务活动,通过走访慰问,进一步了解和掌握生活困难党员、老党员的思想动态和合理请诉求,有针对性地做好思想政治工作,努力做到"慰问一人、温暖一户、带动一片"的效果。

三是与落实老干部待遇相结合开展好活动。通过走访慰问,详细了解老干部、老党员待遇落实情况,做到能当场答复的当场解释清楚;当场不能答复的了解情况后主动联系答复。针对逝者家属,及时办理好抚恤金、丧葬费、遗属困难生活补贴申报;针对门诊医疗费用人账疑问,主动联系医保局,了解相关政策,做好沟通解释;针对退休"中人"养老保险待遇,主动学习掌握相关政策,做好退休人员政策解释工作。

四是与重大决策部署宣讲相结

合。该局老干、人教、办公室、计财、工 青妇以及协会围绕全局中心,把开展 慰问活动与开展政策宣传和形势教 育相结合,深入宣讲习近平总书记系 列重要讲话精神和党的"十九大"精 神,引导广大党员、干部统一思想 "不忘初心,牢记使命",坚定信心, 凝聚共识,为中江率先全面建成小 康社会注入动力,确保机构改革期间 队伍平安稳定,队伍不散,思想不乱、 工作不断。

五是与脱贫攻坚工作相结合。该局结合走访慰问,深入到扶贫对象家中,掌握其基本生活状况及安全温暖过冬存在的困难和问题,了解困难群众的实际需求,真心实意为群众办实事、解难事,并为扶贫对象送去米、面、油、汤圆粉等生活必需品及羽绒服、书包、书、笔等生活和学习用品,让贫困户安全过冬。同时,加强对贫困户的感恩奋进教育,营造"养成好习惯、形成好风气"浓厚氛围,鼓起生活勇气,欢度新春佳节。

(刘星)

泸州市质监局 "四要求"促进纳溪区"保健"市场治理

四川经济日报讯 近日,泸州市市场监督管理局党组成员、副局长徐俭率队督导纳溪区"春雷行动2019"暨整治"保健"市场乱象百日行动。

徐俭一行检查了泸州市纳溪烈焰能源科技有限公司落实安全生产醇基液体燃料责任制情况。并对纳溪区开展"春雷行动2019"暨整治"保健"市场乱象百日行动以来的工作表示肯定。同时,针对纳溪区下一阶段的行动提出四点要求。一是进一步加大重视力度。要统一思想,充分认识此次"百日行动"的重要性和必要性,采取有力措施切实维护公平竞争市

场环境,确保人民群众吃得放心、用得安心、买得舒心。二是进一步加大执法力度。要充分发挥执法力量,突出重点,扎实推进"整治'保健'市场乱象"等7个执法子行动。三是进一步加大配合力度。以机构改革为契机,在整合工商、质监、食药监3家部门力量的同时,加强与公安、检察等司法部门的配合,每周召开一次通报会,互通信息,形成行动合力。四是进一步加大指挥力度。各级领导干部要带头一线指挥,强化市场主体准入服务和事中、事后监管,狠抓落实,确保泸州市"百日行动"工作走在全省前列。

广汉市工商质监局 严查直销企业服务网点

四川经济日报讯(唐斌 记者 钟正有)为维护直销行业市场秩序,保障消费者合法权益,近日,广汉市工质局会同该市科商局开展了直销企业服务网点联合执法检查。

此次联合执法检查对广汉市辖 区内4个直销企业设立的4个服务 网点进行了查看。按照职责分工,该 局重点对上述服务网点是否办理营业执照、经营范围是否与实际经营内容一致、是否存在对直销产品有夸大欺骗和误导的行为、是否有以直销的名义从事传销等行为进行检查,经检查发现一个服务网点存在超范围经营的行为,执法人员已要求经营者立即进行整改。

中江县工商质监局 专项检查确保群众过上安全祥和年

四川经济日报讯 为保证以"亮剑市场监管,护航经济发展"为主题的"春雷行动 2019"专项整治工作取得成效,近日,中江县工商质监局结合县域内消费市场特点和节日消费热点,对建材、服装鞋帽、特种设备、水果等相关市场进行了专项检查,切实保障人民群众过上一个安全健康、快乐祥和的节日。

一是开展特种设备、食药品安全大检查行动。副县长梅彩玲带队督导了"春雷行动 2019"推进情况,先后前往中江县平安加气站、凯瑞大酒店、县人民医院、洋洋百货等企业,通过现场查看电梯、锅炉、压力容器等特种设备使用情况以及食药品安全清洁卫生状况开展了春节前安全大检查行动。

二是开展市场乱象综合治理和 专项检查。该局永太所联合政府、派 出所、社区居委会对占用公路和人 行道开展经营活动,沿街兜售商品, 随意停放车辆等行为进行整治。该局南华所会同南华镇安办、食药监所执法人员对辖区1家食品加工企业、2家大型超市、3家农家乐、1家水果批发市场进行了专项检查。

三是开展集贸市场计量器具免费检定活动。以使用的计量器具是否经过检定、是否在显著位置上粘贴合格标志、是否私自改装作弊、是否存在故意短斤少两的计量违法行为等为重点进行检查。共检查并检验电子秤89台,合格率98%。通过计量器具检查,保障了辖区群众的切身利益和诚信放心的市场消费环境。

四是开展流通领域商品质量专项检查。对辖区内17家加油站、12家建材销售商进行了抽检,共抽取样品73批次,其中车用机油4批次,成品油34批次,钢材35批次。通过商品抽检,对辖区经营者起到了规范、震慑效果,取得了良好社会效应。 (曹晓莽)

中江县工商质监局严查美容保健强制消费

四川经济日报讯 近日,中江工质局成功处理一起美容保健强制消费投诉。投诉人王女士称某美容店以免费做肌肤测试为由,将自己未成年的女儿忽悠进店接受美容服务,并在过程中推销各种美容项目,在不情愿的情况下被要求支付了服务费。王女士认为自己的女儿被强制消费,遂拨打"12315"维权。

执法人员接到投诉后立即到店进行调查,发现王女士所述情况属实,该美容店的销售方式明显侵犯了消费者的自主选择权和公平交易权,根据《消费者权益保护法》第九条的规定:"消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者,自主选择商品品种或者服务方式,自

主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务",美容店负责人需退还强制消费的相关费用,该店负责人承认自己推销方式不当,将费用如数退还给了消费者。

"春雷行动2019"暨整治"保健"市场乱象百日行动持续推进,中江工质局将加大宣传和巡查力度,做好美容保健行业的指导教育工作,引导其合理合法经营。在此也提醒广大消费者,面对"免费体验"时应理性、谨慎选择服务,遇到事前宣传"免费体验"、事后要求结账的情况时,消费者有权拒绝支付,如造成经济损失,要及时向市场监管部门投诉。

中江县工商质监局查处一起服饰类商标侵权案

四川经济日报讯 今年,中江县 工商质监局加大了重点行业监管力 度,严厉打击假冒伪劣等违法行为。 近日,该局查处了一起服饰类侵犯注 册商标专用权的案件。

2018年11月15日,有消费者投诉称中江县凯江镇某童装店所销售的"剑桥"牌童鞋可能存在假冒商标的违法行为。接到投诉后,该局执法人员立即前往现场进行调查取证,经查明,当事人于2016年起陆续通过微商进购大量"剑桥"童鞋进行销售,其中124双童鞋经过"剑桥"注册商标权利人福建省南安市剑桥鞋服有限公司鉴定为"假冒注册商标的产品",当事人不能提供证明涉案童鞋为权利

人或其授权人生产的证明,且不能说明上述童鞋的合法来源。该行为违反了《商标法》第52条:销售侵犯注册商标专用权的商品属于侵犯注册商标专用权的行为之一。根据《商标法》第60条:对涉案金额五万元以下的,依据情节处以二十五万以下罚款,并没收、销毁侵权商品和主要用于制造侵权商品、伪造注册商标标识的工具。该局责令当事人立即停止侵权行为,没收侵犯"剑桥"注册商标专用权的童鞋124双,并处罚金2万元。

通过对该起案件的查处,维护了 市场公平竞争,保障了合法注册商标 的专用权,维护了商家和消费者的合 法权益。 (冯子洋)